



中国成功申办第24届国际玻璃大会

记者近日获悉，将于2016年召开的第24届国际玻璃大会主办权花落中国，中国建材国际工程集团有限公司将配合中国硅酸盐学会一起组织并承办此次世界玻璃业界的盛会。

经过60年来的发展，尤其是改革开放后的突飞猛进，我国玻璃工业的工艺技术和装备水平取得了突破性进展，产业结构不断优化，从建国之初的平板玻璃产量仅占世界的1.7%，到目前中国拥有约220条浮法玻璃生产线，产量占到世界50%以上。与此同时，我国玻璃工业不仅实现了完全自给，还走出了国门，实现了技术与装备的输出，成为崛起的玻璃强国，创造了令世界瞩目的奇迹。中国玻璃工业成功走出了一条持续快速发展之路，已成为全球玻璃行业中一支不可忽视的重要力量，在世界拥有举足轻重的地位。作为中国玻璃业界的标志性人物之一，中国建材国际工程集团有限公司董事长彭寿于2007年当选为国际玻璃协会执委，2009年当选为国际玻璃协会副主席。

近年来，为提升中国科技界国际影响力与技术水平，我国政府积极倡导和支持中国科学家参与国际科技组织活动并担任职务，鼓励在华举办影响大、水平高的国际组织系列会议。

2008年11月，国际玻璃协会执委会和技术委员会工作会议在上海举行。中国硅酸盐学会秘书长晋占平代表中国首次口头表达有意主办2016年国际玻璃大会。

2010年3月，彭寿代表中方正式向国际玻璃协会执委会递交了中国承办2016年国际玻璃大会的申请材料，与美国、英国一起成为2016年国际玻璃大会的3个申请承办国。

为了做好申办工作，中国建筑材料联合会会长、中国硅酸盐学会理事长张人为亲自主持召开协调会，强调了申办国际玻璃大会的重要意义，指示要对照国际玻璃协会要求逐条落实做好申办工作。中国硅酸盐学会与中国建材国际工程集团有限公司成立了申办联合工作组，分工落实各项筹备工作。

在这半年时间里，联合工作组碰头会议开了一次又一次，草案写了一稿又一稿。与此同时，传统的玻璃强国，美、英两国也都为申办做了大量的工作和精心的准备，大有志在必得之势。

2010年9月22日，在巴西萨尔瓦多第22届国际玻璃大会上，中、英、美3个国家代表依次上台作了15分钟的申办陈述。

中方代表以流利的英语从申办理由、日程安排、后勤保障及提升国际玻璃协会影响力4个方面一一进行了陈述。中国作为具有重要影响力的玻璃大国，随着城市化、新能源及信息产业快速发展，玻璃工业即将迎来第二次爆发式的增长，市场空前巨大，玻璃工业新技术将在中国得以广泛应用；会议主办地上海举办了全球瞩目的世博会，完全具备召开大会的各种软硬件设施；为充分提供交流机会，中方还将在大会召开的同期举办中国国际玻璃工业技术展览会，便于与会代表届时参观展会；对来自发展中国家的部分学生与会将给

予适当优惠。

中方先于英、美两国进行了陈述。随后，理事会成员进行不记名投票。10分钟后，国际玻璃协会主席尼科拉蒂宣布投票结果：“中国8票，美国7票，英国4票。中国取得了2016年国际玻璃大会的主办权！”会场立刻响起热烈掌声，大家都对中国申办成功表示祝贺。

记者最近采访了彭寿。他表示，作为一名在玻璃行业辛勤奋斗了近30年的老玻璃人，他见证了中国玻璃工业由小到大、由弱到强的历史性跨越。2016年国际玻璃大会花落中国，是全体中国玻璃人辛勤努力的成果。近年来，伴随着中国综合国力的显著提升，中国玻璃工业也得到了迅猛发展。在不少领域，我们已经赶上甚至超越了国际先进水平，世界同行正逐步转变对我们的看法。中国即将开展的“十二五”发展规划，将大力推进玻璃行业的节能减排、结构调整。发展循环经济，蕴含了重大机遇。2016年国际玻璃大会选择在中国召开，既是对中国玻璃工业发展的肯定，同时也是对中国玻璃界的信任。中国建材国际工程集团有限公司有信心也有能力配合中国硅酸盐学会一起承办好这次大会。

相关链接 国际玻璃协会于1933年9月成立，目前有30多个成员国，成员大多是欧美等发达国家。国际玻璃大会每3年举办一届，参加会议的人数已从数百人增至上千人。国际玻璃协会年会每年举行一次，此外还要举行执行委员会会议和各种专题玻璃学术会议。1982年中国硅酸盐学会代表中国正式加入国际玻璃协会。

（转自《中国建材报》2010年11月23日版）

[返回首页](#)